

# 潢川:进百企 访百商 作风监督赢赞赏

童飞

“感谢纪委监委的同志,在你们的全程跟踪监督下,我们企业的不动产证等各项手续不到45天就办好了,下一步就可以顺利开工建设了,争取把耽误的工期赶回来。”近日,潢川农都集团小龙虾产业园项目经理王新义感激地说。这是潢川县纪委监委为优化营商环境开展“进百企、访百商”活动的一个缩影。

为做好“六稳”工作,落实“六保”任务,潢川县纪委监委从优化营商环境破题,积极与县工商联、县工信局、税务局等部门联系对接,开展“进百企、访百商”活动,重点选取10家规模企业,明确县纪委班子成员定期到企业走访联系,采取座谈了解、

实地察看、个别访谈的方式走访调研,倾听企业对全县营商环境的评价,了解企业生产经营方面的诉求。对走访中发现的问题,建立台账,分类反馈给相关职能部门,监督整改,对账销号。

在调研走访中发现农都集团小龙虾产业园项目审批办证难。潢川县纪委监委立刻组织工作专班,紧盯项目审批服务过程中的每一个事项、每一个环节,先后多次到县自然资源局、住建局、房管中心、人防办、不动产登记中心开展监督检查,通过精准监督,全程监督,农都产业园项目7660平方米用地于6月18日发放不动产证,仅用时45天完成了项目土地招拍挂、用地审批、规划许可、人防消防、建筑许可等手

续,为企业建设投产扫清障碍、提供了保障。同时,对人防办、自然资源局、不动产登记中心、产业集聚区5名相关工作人员服务不优问题进行了批评教育,开展警示谈话。

“营商环境是地方发展的‘金字招牌’,提振市场主体发展信心,职能部门要当好不叫不到,随叫随到的‘店小二’,纪检监察机关也要发挥职能作用,做优化营商环境的‘护航员’,打通中梗阻的‘清障员’和纠正干部作风的‘督察员’”。潢川县纪委书记、县监委主任陈世海说。

截至目前,共走访企业26家,监督推动解决问题26个,监督发现相关职能部门在服务保障企业发展过程不作为、慢作为问题3起,警告处分2人,组织处理9人。

县区  
传真



罗山县莽张镇

## 加强隐患排查 严防地质灾害

本报讯(秦灼)为切实降低连日来持续强降雨天气影响,加强全镇地质灾害防治工作,罗山县莽张镇多措并举严防地质灾害事故发生,确保人民群众生命财产安全。

强化隐患排查。镇应急办联合镇农业中心全面清查全镇地质灾害隐患分布和隐患点情况,规划编制《莽张镇2020年度地质灾害防治方案》,系统部署地质灾害防治工作,做到未雨绸缪。

压实防灾责任。镇应急办和农业中心对每一个隐患点提出针对性的防灾避险建议,抓好各村地质灾害巡查员的工作落实,压实主体责任;各村摸清本辖区内地质灾害隐患点现状,特别是在当前持续强降雨天气下,做到日巡查、日记录、日报告,落实直接责任,构建镇、村、组三级的防灾责任体系。

做好信息预警。由镇防汛指挥部牵头,组织镇应急办、农业中心、城管中心等单位加强协作,建立工作微信群,进一步强化值班值守,严格落实信息报告制度,及时向各村发布气象部门预警信息,及时上传下达灾情险情和处置部署要求。

开展应急演练。镇应急办组织抢险分队定期开展应急演练,进一步提升全镇在遭受突发性地质灾害时的快速反应能力和人民群众防灾避险的自救能力,提高了广大干部群众对应急预案的认知程度,检验了地质灾害应急预案的可行性和可操作性,以及在灾害来临时的应对、协调和救援抢险能力。

光山县南向店乡

## 强化党建引领 助力脱贫攻坚

本报讯(向璇)为全力决战决胜脱贫攻坚,光山县南向店乡充分发挥党建引领作用,聚精会神抓党建,一心一意促脱贫,出实招、干实事、求实效,为打赢打好脱贫攻坚战提供坚强组织保障。

以深入的学习,坚守初心使命。一是确保学习教育全覆盖,运用远程教育、主题党日、“三会一课”、学习强国、“万名党员上党校”等载体广泛开展党员教育培训,确保每名党员每年参加学习培训不少于24个学时。二是确保学习教育有实效,坚持理论联系实际,持续深入开展形式多样的文明实践活动,积极将党员理论学习成果转化为推动发展的强大动力,不断汇聚推动全乡“争先位谋出彩”的工作合力。

以扎实的工作,领航脱贫攻坚。一是支部书记带头,通过选优配强“领头雁”、集中整治“软弱涣散党组织”等,全面提升党支部书记抓党建、谋发展、保稳定、促脱贫的工作能力。二是产业支部示范,分别在黄金茶产业链、油茶产业链上建立党支部,将产业园区、合作社、家庭农场等新型农业经营主体作为产业扶贫的孵化器,采取土地流转、劳务用工、入股分红等方式将贫困户与新型农业经营主体结成利益共同体,实现政治优势、组织优势、资源优势、管理优势的有效整合和聚集放大。

以严明的纪律,打造过硬队伍。一是推行支部书记工作纪实,坚持结果导向,将党的建设、脱贫攻坚、产业发展、“双治”等工作作为支部书记工作业绩量化考核重要依据,采取查纪实、听汇报、看成效等,督促党支部书记真抓实干、干出成效。二是规范党建工作考核考评,从制度建设、党员管理、工作实绩、群众认可等方面,建立完善村级党建工作考核机制。三是打造后备干部人才梯队,以强化组织力量为抓手,实施“三个培养”工程,以高质量党建助推高质量发展,截至目前已储备村级后备干部40人,从致富能手手中发展党员2名。



7月6日,工作人员对光山县第二高级中学考场内外进行消杀防疫,做足备战高考的准备,为高考考生营造一个健康的考试环境。  
谢万柏 摄

## 从“要我脱贫”蜕变为“我要脱贫”

浉河区游河乡“三举措”攻坚疑难杂症

本报讯(涂家厚)近年来,浉河区游河乡紧紧围绕“两不愁,三保障”总体目标和全乡脱贫攻坚战略统一部署,狠抓各项工作落实,结合工作实际配好三剂处方,医治脱贫攻坚疑难杂症。

提升脑力,让思想武装强起来。一是第一书记带头学。各村攻坚第一书记带头组织村两委、攻坚队员及帮扶干部学习相关脱贫攻坚政策和文件,吃深悟透相关政策,并及时落实到工作中。二是形势多样学。组织村干部到邻村外县学习先进经验,邀请农业专家实地指导产业,适时举行村级交叉检查,提升攻坚队员业务能力和素质素养。三是以考促学。组织全体干部参加脱贫攻坚应知应会理论知识测试或电话抽查脱贫攻

坚知识应知能力等,通过考试测试督促大家坚持学习。

疏通筋骨,让机制运行顺起来。一是推动“指挥体系”作用发挥。乡脱贫攻坚指挥部负总责并统筹安排全乡脱贫攻坚工作事宜,调度各工作专班工作推进及落实情况,督促专班加强对各村的业务指导,确保脱贫攻坚各项工作正常运行。二是落实两级工作联络机制。乡脱贫攻坚指挥部充分发挥上传下达、统筹协调和工作参谋的作用;充分发挥村级联络员脱贫攻坚工作参谋作用和村级专班资料员对村级资料的审核把关汇总作用,推动两级工作机制更紧密更顺畅。

筑牢根基,让志智双扶转起来。一是开好会,讲好美德故事。各村利用召开群众会,宣传

相关政策的同时,给群众宣讲关于讲文明、讲卫生、尊老爱幼的美德故事,告诉群众要做好新时代的文明人,为脱贫攻坚注入坚实基础。二是搞好双扶活动,树好先锋模范。通过“大手拉小手”环境整治活动、召开座谈会等,激发群众内生动力,用身边典型事例引导困难群众,自觉树立“等靠要可耻、自力更生光荣”的理念,变“要我脱贫”为“我要脱贫”,既“扶智”又“扶志”。三是办好“三连心”,建好鱼水之情。在全乡范围内积极开展与群众吃连心饭、谈连心事、干连心活的“三连心”活动,切实提升群众满意度和认可度,让扶贫旗帜真正飘扬在基层农村,让扶贫之树如沐春风,枝繁叶茂。